

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Teléfono, 70

Año VIII.

Sábado 24 de Febrero de 1906

Núm. 1.917

EL CÍRCULO CONSERVADOR

Su inauguración

La inauguración del Círculo Conservador se verificó anoche á las nueve en punto según habíamos anunciado.

El local era insuficiente para contener tan crecido número de personas como asistieron.

Ni en salas, ni pasillos, ni dependencias de ninguna clase podían circularse libremente.

En el salón de actos la concurrencia era tan numerosa que formaba una verdadera masa compacta.

Allí habianse dado cita las comisiones de los pueblos, de cuya llegada comenzamos ayer á dar cuenta, y gran número de nuestros correligionarios de la capital.

La banda de música municipal interpretó durante la inauguración las más escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve en el salón de actos tomó asiento la junta directiva del partido y del Círculo, el senador señor Calvo y presidiendo el señor Sánchez Guerra.

Don Antonio Pineda presidente del Círculo hizo uso de la palabra y comenzó diciendo:

Me levanto verdaderamente impresionado ante el espectáculo que se ofrece á mi vista, dado por el gran partido conservador de la provincia, con motivo de la inauguración de éste Centro. Mejor dicho, por la presencia en éste acto, del ilustre político y querdo jefe nuestro don José Sánchez Guerra, y el dignísimo diputado por esta circunscripción don Juan Isasa.

Nada más hermoso en esta agrupación política, que esta unidad de miras y esta armonía de pensamiento, base fundamental que ha servido para la creación de éste Casino que ha de estrechar más y más las relaciones de amistad que unen á los correligionarios de esta provincia.

No he de hacer un discurso político que carezca de condiciones para ello, y mucho más, esperando con impaciencia oír la elocuente voz de nuestro amigo, señor Sánchez Guerra. He de concretarme, por lo tanto, á dirigir mi más entusiasta saludo á estas personalida-

des, que honran con su presencia estos momentos, saludo á todos los aquí reunidos, y envío mi más cariñosa felicitación al nuevo jefe provincial y elocuente jurisconsulto don José Contreras Carmona, y no terminaré sin tener un recuerdo triste, para dos queridos amigos arrebatados tan prematuramente de la vida, dejando un hueco en nuestras filas, difícil de llenar, don Eduardo Alvarez y don Juan Luis Velasco.

Para sintetizar las aspiraciones y deseos de todos los concurrentes voy á dar dos vivas ¡Viva el Rey! ¡Viva don Antonio Maura!

El señor Pineda escuchó una ovación prolongada.

Seguidamente hizo uso de la palabra el joven diputado á Cortes señor Isasa. Nuestro ilustre amigo comenzó diciendo que se interponía entre lo dicho por el señor Pineda y lo que todos esperábamos del señor Sánchez Guerra porque entendía que era un deber dar las gracias al presidente del círculo por las frases que le había dedicado y hacer pública su satisfacción por el acto que presenciábamos, que era una prueba más de la prosperidad, de la unión y del desarrollo del partido conservador.

Dijo que no tenía para que darle las gracias al presidente del Círculo por su asistencia al acto toda vez que ella constituía una satisfacción para él, que se honraba mucho porque la familia política era como la segunda familia y que los días de regocijo de esta colectividad quería compartirlos con todos los que la formaban.

Aseguró que en efecto como había dicho el señor Pineda había una nota triste en el acto que era la ausencia de amigos cariñosos, cuya pérdida todos lamentamos.

Al efecto cito los nombres de don Antonio Quintana, don Eduardo Sotomayor, don Bartolomé Romero, don Eduardo Alvarez y don Juan L. Velasco, á cuya memoria dedicó breves y sentidas frases encomiando los grandes servicios que habían prestado al partido conservador y las virtudes que les adornaban así como las pruebas de lealtad que de ellos tenía recibidas y los consejos de su vida política puesto que con ellos había comenzado. Indicó que la confraternidad

que con ellos había vivido siempre no era óbice para que á su memoria rindiera merecido tributo, puesto que por esas razones tanto los conocía. Dijo que su conducta debió servir de norma á los correligionarios por la disciplina, unión y sacrificios que hicieron en aras del auge del partido conservador.

Concluyó manifestando que se felicitaba y á todos felicitaba por el acto á que todos concurríamos y que deseaba próspera vida al Círculo que se inauguraba y agradecía muy especialmente á la junta directiva sus esfuerzos en pro de la fundación del Círculo y que á todos aconsejaba persistieran en esa línea de conducta, de unión y de armonía del partido conservador para coadyuvar á la obra de don Antonio Maura, que tan acertadamente lo dirigía, en beneficio de los intereses locales y generales de la nación, para los cuales tan necesario y útil era el partido conservador.

El señor Isasa, escuchó al terminar una ovación entusiasta.

El señor Sánchez Guerra, comienza diciendo que da una muestra de indisciplina, no acatando lo dicho por el señor Pineda de que con su presencia dispensaba un favor al Círculo, sino que asistía muy gustoso sin que fuese una deuda de gratitud sino un deber que tiene de compartir con todas las felicidades y progresos del partido conservador.

Dedica después sentidas y elocuentes frases á la memoria del señor Alvarez de los Angeles.

A más de mi saludo os dirijo otro que estimareis más, el de don Antonio Maura que me encarga os saludó en su nombre. Y ese saludo va dirigido principalmente á los de los pueblos de la provincia, por que, señores, es más fácil afirmar las ideas políticas cuando se reside en la capital, donde no se sufren por esas ideas determinadas clase de molestias personales, quien pertenece á un partido político de oposición y aun ahora se ve en algunos pueblos de esta provincia, que autoridades poco escrupulosas, carguen sobre él multas, denuncias y molestias personales.

Y estas visitas á la capital con los motivos que ahora, son una profesión de fe que da lugar á las referidas molestias.

Las aspiraciones y deseos del partido conservador de la provincia pueden condensarse, en lo que significan los retratos que figuran en este salón.

El Rey, símbolo de la monarquía, primer lema de nuestro partido, en quien la juventud y los bríos se aunan y cuyo próximo enlace tan grato al pueblo español nos hace concebir halagüeñas esperanzas.

De don Antonio Maura que voy á decir que no sepais. Es un hombre con quien estoy identificado ha mucho tiempo, y en quien descubri esas condiciones que avaloran su personalidad, antes de que fueran del dominio público, descubrimiento nacido de la intimidad con que le trataba.

De Maura puede decirse lo de todo el que vale; que puede representarse su valía, no por lo que de él digan sus amigos sino por lo que digan sus adversarios.

Cuando un hombre es combatido en el poder y se le califica de reaccionario y de tiránico porque afirma el principio de autoridad y en la oposición porque tiene huestes numerosas y disciplinadas, los que sigan á ese hombre deben considerarse satisfechos.

A nosotros, debe preocuparnos poco el parecer de los adversarios, y si con nuestra conducta se hallan inquietos y pesados, mejor.

Porque no se les hace el juego, porque las minorías conservadoras se comportan como buenos chicos y no dan disgustos ni crean dificultades al gobierno: se las censura acremente. Es que con esta conducta no cabe que digan que no pueden gobernar por culpa de los conservadores.

Con el Rey, con el jefe de todos, consagrados á sus ideas unidos, estamos seguros de conseguir nuestras aspiraciones.

Con el Rey, con el jefe de todos, consagrados á sus ideas unidos, estamos seguros de conseguir nuestras aspiraciones que no son escalar el poder inmediatamente, porque los conservadores creemos que en la oposición tenemos otra labor distinta de la de los que solo sueñan con la conquista del poder.

Es preciso que nos digan que mantenemos corrección política.

Los otros dos modestos retratos, tienen también alta significación

para la política conservadora de esta provincia. El señor Isasa y yo representamos la tradición política, la fusión de dos tradiciones. El señor Isasa joven, inteligente, despierto, que cuenta con el afecto de todos evoca un pasado glorioso, representa un espíritu, que aquí no se encuentra, pero que aun vive, que aquí lo encarna el señor Isasa, representando la tradición política de Cánovas y Silvela.

Mi retrato que representa la tradición gamacista y los dos un todo, unidos en un solo propósito, y una sola jefatura; el partido conservador de la provincia.

Insensato todo el que trabaje para que se rompa esa unión. Aun cuando estoy seguro que no llegará ese instante.

El partido triunfará siempre y estas manifestaciones que se traducen en votos en las urnas, servirán para dar el triunfo á nuestros ideales.

Grandes y prolongados aplausos acogen las frases del señor Sánchez Guerra.

Se da por concluso el acto.

Los concurrentes fueron después espléndidamente obsequiados con dulces, ponches y licores por la junta directiva del Círculo.

Comisión provincial

Sesión del día 13 de Febrero

En ella se adoptaron los acuerdos siguientes:

Que se tomen sin efecto los nombramientos hechos á favor de Cristóbal Santiago Chico de peón caminero del ramal de carretera provincial de Doña Mencía á Zahuro por haber pasado el término reglamentario sin haber tomado posesión el interesado; el del peón de la de Montilla á su estación Tomás Hidalgo Rasero que se encuentra en iguales circunstancias que el anterior.

Confirmar la expulsión de la Casa Socorro Hospicio ordenada por el director del establecimiento de los acogidos Simón Ariza Serrano y Mariano Natalas Omana por haber faltado gravemente á un inspector de brigada y desobedecido las órdenes de la Dirección.

Informar al señor Gobernador en el sentido de que procede revocar el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Montemayor en 7 de Octubre último

450 MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

ra hacer esas necedades y penitencias; pero vuestra merced ¿qué causa tiene para volverse loco? ¿qué damale ha desdorado? ¿qué señales ha hallado que le den á entender que la señora Dulcinea del Toboso ha hecho alguna niñería con moro ó cristiano? Ahí está el punto, respondió don Quijote, y esa es la fineza de mi negocio: que volverse loco un caballero andante con causa, ni grado ni gracias: el toque está en desatinar sin ocasión, y dar á entender á mi dama, que si en seco hago esto, que hiciera en mojado; cuanto más, que harta ocasión tengo en la larga ausencia que he hecho de la siempre señora mía Dulcinea del Toboso: que como ya oiste decir á aquel pastor de marras, Ámbrosio, quien está ausente todos los males tiene y teme: así que, Sancho amigo, no gastes tiempo en aconsejarme que deje tan rara, tan felice y tan no vista imitación: loco soy, loco he de ser hasta tanto que tú vuelvas con la respuesta de una carta que contigo pienso enviar á mi señora Dulcinea; y

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 451

si fuere tal cual á mi fe se le debe, acabarse ha mi sandez, y mi penitencia; y si fuere al contrario, seré loco de veras, y siéndolo, no sentiré nada. Así que de cualquiera manera que responda, saldré del conflicto y trabajo en que me dejares gozando el bien que me trujeres por auerdo, no sintiendo el mal que me aportares por loco. Pero dime, Sancho, ¿traes bien guardado el yelmo de Mambrino? que ya vi que lo alzaste del suelo, cuando aquel desagradecido le quiso hacer pedazos; pero no pudo, donde se puede echar de ver la fineza de su temple.

A lo cual respondió Sancho: Vive Dios, señor Caballero de la Triste Figura, que no puedo sufrir ni llevar en paciencia algunas cosas que vuestra merced dice, y que por ellas vengo á imaginar que todo cuanto me dice de caballerías, y de alcanzar reinos é imperios, de dar insulas y de hacer otras mercedes y grandezas, como es uso de caballeros andantes, que todo debe de ser cosa de viento y mentira, y todo

451 MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

un manso arroyuelo, y hacíase por toda su redondez un prado tan verde y vistoso, que daba contento á los ojos que le miraban: había por allí muchos árboles silvestres, y algunas plantas y flores que hacían el lugar apacible. Este sitio escogió el Caballero de la Triste Figura para hacer su penitencia, y así en viéndole, comenzó á decir en voz alta, como si estuviera sin juicio: Este es el lugar, ¡oh cielos! que diputo y escojo para llorar la desventura en que vosotros mismos me habeis puesto; este es el sitio, en que el humor de mis ojos acrecentará las aguas deste pequeño arroyo, y mis continuos y profundos suspiros moverán á la continua las hojas destes montaraces árboles, en testimonio y señal de la pena que mi asendereado corazón padece. ¡Oh, vosotros, quien quiera que seais, rústicos dioses, que en este inhabitable lugar teneis vuestra morada: oid las quejas deste desdichado amante, á quien una luenga ausencia y unos imaginados celos han traído á lamentarse

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 447

que se le igualó en algo, porque se engañan juro cierto. Digo árimismo que cuando algún pintor quiere salir famoso en su arte, procura imitar los originales de los más únicos pintores que sabe, y esta misma regla corre por todos los más oficios ó ejercicios de cuenta, que sirven para adorno de las repúblicas; y así lo ha de hacer y hace el que quisiere alcanzar nombre prudente y sufrido imitando á Ulises, en su persona y trabajos nos pinta Homero un retrato vivo de prudencia y de sufrimiento, como también nos mostró Virgilio en la persona de Eneas el valor de un hijo piadoso, y la sagacidad de un valiente y entendido capitán, no pintándolos ni describiéndolos como ellos fueron, sino como habían de ser, para dejar ejemplo á los venideros hombres de sus virtudes. Desta misma suerte Amadis fué el norte, el lucero, el sol de los valientes y enamorados caballeros, á quien debemos imitar todos aquellos que debajo de la bandera de amor y de la caballería militamos. Sien-

Ricardo Navarro, Hnos.

Cosecheros de vinos finos.—Montilla

Marca Gladiador

Representante en Córdoba, calle Manriquez, número 10.

por el que se declara responsables a los concejales que formaron interinamente la Corporación municipal anterior del pago del descubierto que resultó al recaudador municipal de consumos don Antonio Castro.

Aprobar el pliego de condiciones para contratar por subasta el servicio de impresión de las listas electorales.

Incluir en el plan de caminos vecinales el trozo que separa a Hornachuelos con la aldea de San Calixto enlazando con el de esta a la de «Ojuelos Bajos».

Autorizar al director de carreteras provinciales, para que adquiera la piedra necesaria con destino al arreglo de la carretera de Fernán Núñez a su estación, y para que nombre dos peones que efectúen dicho trabajo.

Dejar subsistente el embargo de los bienes de los concejales que constituyen el ayuntamiento de Aguilar, hasta que solventen sus débitos al contingente provincial de los trimestres primero y segundo del año de 1905.

Conceder el ingreso en la Casa de Socorro Hospital a Diego Torrico Vazquez, Teresa Aguayo Mohedano y Remedios Rodríguez, y en la Central de Expósitos a Rafael Areco Serrano, José y María Antonia González Torralbo.

Comisiones de los pueblos

Continuamos enumerando las comisiones que de los pueblos han venido a esta capital a saludar al señor Sanchez Guerra, y que hoy han visitado nuestra redacción.

De Baena: Ilmos Sres. D. Rafael Alcalá Buelga, diputado provincial y don Felipe Núñez, y señores don José Caballero, don Vicente Hita, don Antonio Bermudez Ariza, D. Manuel Vargas, D. Francisco Ruiz Frías, don José Alarcón, don Eduardo Monroy, D. Ramón Pineda, don Rafael Reyes, don Manuel Villa y don Pedro Tenorio.

De Belalcázar: Por enfermedad de su digna esposa no ha podido venir el jefe local don José de Cárdenas. Le representa su padre el diputado provincial don Alfonso Cárdenas. Además forman parte de la comisión don José Molera Blanco y don Antonio Rubio Jimeno.

De Belmes: Don Manuel Boza, don Antonio Gordillo y don Daniel Vergé.

De Fuente la Lancha: Don Francisco Jimenez.

De Granjuela: Don Miguel Cárdenas.

De Hinojosa: Don Enrique Vígara Perea, don German Vígara, don Juan García Fernández, don Manuel Aparicio T'Serclaes y don Julio López Luna.

De Lucena: El jefe de los conservadores don Miguel López y López y además los señores Moreno Luque, Fernández de Villalta, Moreno Cañete, Mora Chacón y López Ruiz de Castroviejo.

De Palenciana: Don José Carreira.

De Palma del Río: El senador Excmo. Sr. D. Juan Calvo de León y el candidato que fué a diputado a Cortes por dicho distrito don Juan Calvo de León y Caro.

De Penarroya: Además de los señores que ayer dijimos don Joaquín Cárdenas.

De Pueblo Nuevo: Don Rafael Aranda Molina, don Rafael Morales Simon y don Juan A. Reseco Suarez.

De Puente Jemil: Don Enrique Porrás del Castillo, don Antonio Reina Morales, don Manuel Reina Iglesias, don Francisco Estrada, don Manuel Parejo, don A. Campos, don José M. Sanchez, don Rafael Rivas, don Antolin Muñoz, don Antonio Ortega y don Francisco Cordon.

De Santa Eufemia: Don Manuel Guillermo Romero y don Crispiniano Jimeno.

De Valsequillo: Don Francisco Camacho Robas.

Del Viso: Además de los de ayer dichos don Nicolás de la Helguera.

De Fernán Nuñez: Don Joaquin Gomez Torres y don Francisco Gomez Jimenez.

De Villaralto: Don Juan Fernandez Gomez y don Francisco Lopez.

De Santaella: Don Juan Palma Segovia, don Francisco Palma don Antonio Palma Gomez, don Rafael de la Rosa don Eduardo Gomez Alvarez, don Francisco Amaya y don Juan de D. Aguayo.

Encinas Reales: Don Juan Andrés Ruiz González, don Andrés Ruiz y Ruiz, don Juan González Ramirez, don Antonio Vera Ramirez, don Cristóbal Ruiz y Ruiz y don Antonio González Ramirez.

Fuente Palmera: Don Francisco Perez de Mena, don Baldomere Delgado Carrasco, don Emilio Gamero Cerezo, don Francisco Rodriguez Rodriguez, don Francisco Rivero Claudel, don Leopoldo Herrera Ariza, don Francisco Carrasco Peña y don Telesforo Bogas.

Hornachuelos: D. Federico García Durán, don Manuel García Durán, don Bartolomé Velasco Lorroche, don Manuel Diaz Fuentes.

De Pozoblanco: Nuestro querido amigo don Antonio Moreno Rubio ha escrito una entusiasta carta al señor González López, rogándole le represente en toda clase de actos y significándole que el no asistir él debe a no hallarse aliviado de una indisposición.

La carta es por extremo expresiva y entusiasta.

De Benamejí: Don Juan Ramirez Lara.

De Cabra: una comisión de más de quince personas presididas por el Sr. Merino Cuevas, cuyos nombres daremos el lunes.

De Isnaías: Los señores Rosales, Muñoz Pavon, y otros que no recordamos.

De Fuente Tójar: Don Antonio Casiano Sanchez, don Francisco A. Matas Cordon, don Pablo Ruiz Ruiz, don Pedro Maestre Castillo.

De Carcabuey: Don Esteban Galisteo Perez, don Pedro Luis Camacho, don Joaquín Ayerbe Sanchez, don José Marín Camacho, don Juan Marín, don Alfonso Serrano, don Alfonso Camacho.

De Fuente Obejuna: Don Fernando Pineda, don Ignacio Boza y don Antonio León.

Alcaracejos, Torrecampo, Villanueva del Duque, Añora y Pozoblanco, estan representadas por nuestro distinguido amigo el señor González López que ha recibido expresivas cartas con este motivo.

Gran Teatro

La moza de cántaro

de Lope de Vega

Los amantes del arte estuvieron anoche de enhorabuena.

El estreno de la «Moza de cántaro», hermosa comedia del inmortal Lope de Vega, arreglada por don Tomás Luceno expresamente para la señora Cobeña, había despertado gran interés y por ello se vió muy concurrido el Gran Teatro.

No se vieron defraudadas las esperanzas de los espectadores; la genial actriz Carmen Cobeña, coronó la fama universal que tiene, en la interpretación de la obra.

Delicadeza, sentimiento, arte, corazón, todo lo demostró poseer en la interpretación del papel de doña Mencía.

Con las preciosas quintillas del acto segundo, nos deleitó; aquella manera de decir, llegó hasta tocar la fibra del corazón y al escuchar su manera de sentir, no se podía por menos de identificarse con ella y aplaudir su talento con una gran ovación.

El señor Calvo (Ricardo) dijo con gusto y escuchó igualmente muchos aplausos.

Coadyuvaron al éxito de la obra, los señores Parejo, señoritas Camarero y Zur y los señores Cobeña (R), Vigo y Ferrín.

Todos ellos fueron llamados al palco escénico tres veces, al terminar la representación en medio de una gran ovación.

El juguete «Primo Prieto», entretuvo agradablemente a la concurrencia que rió a más no poder, las genialidades del señor Vigo, que estuvo hecho todo un autor cómico de primera fila, puesto que ocupa en justicia.

Bambalina.

Sesiones parlamentarias

Día 22 de Febrero

SENADO

Se votan definitivamente los proyectos de ley aprobados en la sesión de ayer, excepto el relativo a la reforma de la división electoral de la provincia de Madrid.

El Senado pasa a reunirse en Secciones, con objeto de elegir las Comisiones que han de entender en varios proyectos de ley.

CONGRESO

Prats defiende al alcalde de Valencia de la inculpatión que ayer le hizo el Sr. Soriano al acusarle de haber pedido la licencia absoluta al ir a efectuarse un sorteo para Cuba.

Dice que un Tribunal de honor declaró que en su conducta nada había de tachable.

Soriano se ocupa de los robos de terreno cometidos en la Albufera de Valencia.

Albó defiende una enmienda a los artículos 1.º y 2.º

Hace un discurso de obstrucción. Torres, de la Comisión, le contesta breve y elocuente.

(La Cámara acuerda prorrogar la sesión por menos de dos horas.)

Torres, en nombre de la comisión, dice que la enmienda solo deshonra a los firmantes.

Albó protesta.

El Presidente, señor Alvarado, piden que se retiren las palabras pronunciadas por Torres.

Este manifiesta que las retirará si se declara que la enmienda no pretende injuriar a los ministros que fueron al perderse las colonias.

Prorrógase la sesión.

Se promueve un incidente entre Torres y Albó sobre patriotismo, interviniendo la Presidencia.

Torres dirige fuertes acusaciones.

Rahola dice también que la ley es peligrosa sólo contra Cataluña.

La comisión retira el dictamen, presentándolo seguidamente a la Cámara modificados los artículos 1.º y 2.º, quedando el 1.º como solicitaba el señor Azcarate y el segundo copiado de la Ley de Silveira de 1900.

Se acuerda que haya vacaciones durante los días de Carnaval, compensándose en lo sucesivo con la prórroga de las sesiones.

DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL
TORCEDURAS DE LAS PIERNAS

OBESIDAD, PROLAPSO DE LA MATRIZ, ETC.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de escrito garantido por medio de los Aparatos especiales, con Real privilegio de Invención (patente número 27.791) de Ortopédico de Madrid.

D. Jerónimo Farré Gamell
PUERTA DEL SOL, 9, PRAL.

Un testimonio de indiscutible autoridad

Don Alejandro San Martín y Sarrástegui; catedrático de Clínica Quirúrgica en la Universidad de Madrid.

Certifico: Primero. Que en un caso de apendicitis operada en caliente y curada sin sutura, con perforación intestinal, ocluida ya la fistula estercoracea, se presentó consecutivamente una prociencia traumática, para el tratamiento de la cual aconsejé a la familia de la enfermita (niña de 10 años) la aplicación de un aparato, en cuya construcción habian de tenerse en cuenta; además de las condiciones anatómicas de la región donde el padecimiento radicaba, las especiales del mismo padecimiento.

Segundo. Que la construcción de este aparato se encomendó, por consejo mio, al ortopédico de esta Corte don Jerónimo Farré Gamell, quien lo colocó en su día, a presencia mía, habiendo merecido su obra mi completa aprobación.

Tercero. Que con el uso constante de dicho aparato, por espacio, aproximadamente, de dos años, se ha obtenido la completa curación de la referida hernia traumática.

Y para que sirva de estímulo a dicho señor Farré Gamell, al mismo tiempo que de utilidad para el público, me complazco en testimoniar este caso especial, firmando el presente certificado en Madrid a veintiseiete de Enero de mil novecientos seis.—A. San Martín.

Nada debemos decir, de nuestra cuenta, a cuantos estén herniados; pues en un caso tan extraordinario como el certificado por ese eminente operador, obtuvimos la curación; qué no conseguiremos en todas aquellas hernias naturales, sean ó no antiguas ó voluminosas, que no se presentaron después de una operación sino de una manera espontánea, durante un acceso de tos ó en el momento de hacer algún esfuerzo.

Sólo conviene recordarles que no construyamos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones ana-

do, pues, esto así como lo es, hallo yo, Sancho amigo, que al caballero andante que mas le limitare, estará mas cerca de alcanzar la perfección de la caballería; y una de las cosas en que mas este caballero mostró su prudencia, valor, valentía, sufrimiento, firmeza y amor fué cuando se retiró, desafiado de la señora Oriana, a hacer penitencia a la Peña Pobre, mudando su nombre en el de Beltenebros; nombre por cierto significativo y propio para la vida que él de su voluntad había escogido; así que me es a mí mas fácil imitarle en esto, que no en hender gigantes, descastrar serpientes, matar endriagos, desbaratar ejércitos, fracasar armadas y deshacer encantamientos; y pues estos lugares son tan acomodados para semejantes efectos, no hay para qué se deje pasar la ocasión, que ahora con tanta comodidad me ofrece sus guedejas.

En efecto, dijo Sancho; ¿qué es lo que vuestra merced quiere hacer en este tan remoto lugar? Yo no te he dicho, respondió don Quijote, que quiero

tienen la gana de favorecernos ó destruirnos; y así eso que a tí te parece bacía de barbero, me parece a mí el yelmo de Mambrino, y a otro le parecerá otra cosa. Y fué rara providencia del sabio que es de mi parte, hacer que parezca bacía a todos, lo que real y verdaderamente es el yelmo de Mambrino, á causa que siendo él de tanta estima, todo el mundo me perseguiría por quitármelo; pero como ven que no es más que un bacín de barbero, no se curan de procurarle, como se mostró bien en el que quiso rompelle, y le dejó en suelo sin llevarle, que á fe que si le conociera, que nunca él le dejara. Guárdale, amigo, que por ahora no lo he menester; que antes me tengo de quitar todas estas armas, y quedar desnudo como cuando nací, si es que me da en voluntad de seguir en mi penitencia más a Roldán que a Amadís. Llegaron en estas pláticas al pie de una alta montaña, que casi como peñón tajada estaba sola entre otras muchas que la rodeaban: corría por su falda

pastraña ó patraña, ó como lo llamáremos; porque quien oyere decir a vuestra merced, que una bacía de barbero es el yelmo de Mambrino, y que no salga deste error en más de cuatro días, ¿qué ha de pensar sino que quien tal dice y afirma, debe de tener güero el juicio? La bacía yo la llevo en el costal toda abollada, y llevóla para aderezarla en mi casa, y hacerme la barba en ella, si Dios me diere tanta gracia, que algún día me vea con mi mujer ó hijos.

Mira, Sancho, por el mismo que de antes jurastes te juro, dijo don Quijote, que tienes el más corto entendimiento que tiene ni tuvo escudero en el mundo: ¿qué es posible que en cuanto ha que andas conmigo no has echado de ver que todas las cosas de los caballeros andantes parecen quimeras, necedades y desatinos, que son todas hechas al revés? Y no porque sea ello hecho así, sino porque andan entre nosotros siempre una caterva de encantadores, que todas nuestras cosas mudan y truecan, las vuelven según

imitar a Amadís, haciendo aquí del desesperado, del sandio y del furioso, por imitar juntamente al valiente don Roldán cuando halló en una fuente las señales de que Angélica la Bella había cometido vileza con Medoro, de cuya pesadumbre se volvió loco, y arrancó los árboles, enturbio las aguas de las claras fuentes, mató pastores, destruyó ganadas, abrasó chozas, derribó casas, arrastró yeguas, ó hizo otras cien mil insolencias dignas de eterno nombre y escritura? Y puesto que yo no pienso imitar a Roldán ó Orlando ó Rotolando (que todos estos tres nombres tenía) parte por parte en todas las locuras que hizo, dijo y pensó, haré el bosquejo como mejor pudiere en las que me parecieren ser mas esenciales; y podrá ser que viniere a contentarme con sola la imitación de Amadís, que sin hacer locuras de daños, sino de lloros y sentimientos, alcanzó tanta fama como el que mas. Paréceme a mí, dijo Sancho que los caballeros que lo tal hicieron fueron provocados y tuvieron causa pa-

J. MIRANDA
Cirujano Dentista, Honorario de S. M.
Gondomar, 8, pral. Córdoba

Ecole Supérieure Française

PLAZA DE ORIVE, NÚMERO 2.—CÓRDOBA

Sección especial de primera enseñanza francesa.

Carreras especiales y segunda enseñanza.

Numerosos alumnos matriculados en todas las Secciones.

Diez Profesores

LEON XIII

Escuela de primera Enseñanza completa
dividida en cuatro grados

Estudio de las carreras de Derecho y del Magisterio
Plaza Antonio Grilo, n.º 7 y Paseo de la Victoria, sin n.

Molina, Fotógrafo

La casa más importante de Córdoba
en novedades fotográficas

Nuevos procedimientos al

Carbón y Platinos

Exposición permanente. Precios sin competencia. Gondomar 5, Córdoba

Gonosan

Excelente remedio anti-gonorréico. Contiene los principios eficaces de Kava Kava y de esencia de Sándalo de las Indias Orientales.

Publicaciones y muestras gratuitas para los señores médicos enviará el representante general para toda España

Enrique Frinken, Málaga

Únicos fabricantes J. D. Riedel A. B. Berlín N. Fábricas de productos Químicos y Droguería al por mayor. Capital 7.000.000 de pesetas. Fundada en 1814. De venta en las Farmacias del Dr. E. Villegas, Almagra, 30; Unión Farmacéutica Cordobesa Conde de Cárdenas, 21, y del Dr. Marín, Plaza Cánovas, núm. 12.

tómicas de ella. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Todas las consultas son gratis.
Recibirá el ortopédico Don Jerónimo Farré Gamell, en Córdoba durante los días 4 y 5 de Marzo de 11 á 1, y de 8 á 6 en el Hotel Español y Francés.

En Madrid, en su gabinete, Puerta del Sol, número 3, principal.
Pídase el folleto, que se envía gratis.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

á labradores, ganaderos y abatecederos de carnes

La Sociedad José Barea é hijo, avisa que á partir del próximo sábado, celebrará sus registros semanales de ganado vacuno, lanar y cabrío en el Café Suizo, local conocido por *Café Viejo*, propiedad de don Tomás Pazzini, siendo sus entradas por la Pastelería y calle Reloj.—Hora del registro, una del día.

Labradores, ganaderos y abatecedores de carne, no olvidar los premios que esta casa paga sobre el precio del registro y son á saber:

Novillos 10 céntimos en kilo.

Novillas 05 " " "

Los bueyes gordos aunque excedan de su peso no tendrán baja alguna y se abonarán al precio que las vacas.

Para el debido conocimiento de los licitadores que concurren á dicho acto, se hace saber que dicha sociedad viene sacrificando durante cada semana, de 60 á 80 reses próximamente.

Precios al público desde el 20 al 26 de Febrero.

Vaca con hueso á 1'80, pesetas kilo, sin hueso á 2'56.

Ternera con hueso á 2'28, sin hueso á 3'28.

Carne de Borrego y macho á 1'72.

Sociedad José Barea é hijo

Labradores, ganaderos y abatecederos de carnes

Resultado del registro de ganados celebrado el día 24 del actual:

MAYORES

Don Antonio Serrano, 6 á 1'73 pesetas; don Rafael González, 1 á 1'73; don Manuel González Sanz, 4 á 1'74; don Francisco Gavilán, 8 á 1'74; don Andrés Osuna, 6 á 1'75; don Eduardo Crepo, 12 á 1'75; don Francisco Salinas, 1 á 1'75; don Antonio Roldán, 1 á 1'75; don Gabriel Serrano, 16 á 1'76; don Roque Cano, 10 á 1'76; don Bartolomé Mchedano, resto á 1'77.

TERNERAS

Don Martín Torrico, 6 á 2'25; don Elías Aranda, 10 á 2'30; don José Rubio, 8 á 2'30; don Vicente Doñado, á 12'40.

MENORES

Don Martín Gomez, 1 á 1'44; don Rafael Otero, 4 á 1'45; don Antonio Garzón, 8 á 1'45; don José Cañete, 2 á 1'46; don Sebastián Cañero, 12 á 1'46; don José Martínez, resto á 1'47.

El siguiente registro se efectuará el sábado 3 de Marzo próximo en el Café Suizo viejo.

Crónica Local

Del jefe

Juntamente con el número de hoy,

recibirán nuestros lectores un discurso de nuestro jefe señor Maura, pronunciado el 19 de Febrero en la tan debatida cuestión de las jurisdicciones.

Por ser de quien es y por tratarse del asunto que se trata, no hacemos elogios ni recordamos su lectura.

Se recomienda sólo.

¿Que querrá?

Del Noticiero Sevillano.

El expresidente del Congreso marqués de la Vega de Armijo se halla disgustado con el Gobierno por cuestiones relacionadas con la política cordobesa.

Dicho prohombre confenció con los señores Maret y Canalejas exponiéndoles sus quejas.

La Adoración Nocturna

En las noches del próximo Carnaval, celebrarán Vigilia ordinaria los Turnos cuarto, quinto y sexto de la Sección Adoradora nocturna, en la Real Iglesia de San Pablo.

Predicarán, respectivamente, los notables oradores sagrados, R. R. P. P. Diego de Valencia, Guardián de los Capuchinos, Nicolás de la Torre Superior de los Jesuitas y Estanislao de la Virgen del Carmen, Carmelita.

Poseción

Ha tomado posesión de la jefatura de vigilancia de esta provincia don Rafael Zubano de la Bermeja, quien nos ha dirigido un B. L. M. altamente expresivo, cuyas frases le agradecemos sinceramente.

Despacho de billetes

Desde mañana queda establecido, en el paseo de la Victoria, ó en el establecimiento de vico «La Bombilla», la venta de localidades para las tribunas instaladas en dicho paseo durante los días de Carnaval, á los siguientes precios: primera fila, 1 peseta 50 céntimo; segunda, 1 peseta, y palcos con seis sillas, 9 pesetas.

Instrucción pública

Hó aquí la propuesta de los aspirantes á las escuelas de niños y niñas y de párvulos, con sueldo superior á 625 pesetas, anunciadas á concurso de traslado en la provincia de Córdoba: don Serafín Montalvo Sanz, auxiliar de la graduada de Valladolid, para la superior de niños de Cabra, con 1.625 pesetas anuales de sueldo; don Francisco Vila Vilches, maestro de la superior de Adra, para la superior de Puente Jenil, con 1.625; don Juan López Abad, maestro de Las Palmas, para la primera escuela elemental de la Casa Socorro Hospicio en Córdoba, con 2.000; don Francisco Gutiérrez Aldana, auxiliar de Málaga, para la elemental de Puente Jenil con 1.375; don José Torrecillas Fernández, maestro de Mazarrón, para la elemental de Montoro, con 1.375; don Rafael Galvez Galeota, maestro de Montemayor, para la elemental de Fernán Nuñez, con 1.100; don Eduardo Baón Canalejo, maestro de Quesada, para la elemental de Carcabuey, con 1.100; don Emilio Guerra Bejarano, maestro de U-agre, para la elemental de Balalcázar con 1.100; don Alfredo Repiso Bautista, maestro de Barcarrota, para la elemental de Villa del Río, con 1.100; doña Carmen Godoy García, maestra de Motril, para la elemental de Aguilar, con 1.375; doña Rosario Abella Toval, maestra de Balalcázar, para la elemental de Laque, con 1.100, y doña Carolina Vazquez Gozales, maestra de Salobreña, para la elemental de Bezamejé, con 1.100.

Círculo la Peña

El día 11 de Marzo próximo se procederá en dicho Centro á la venta en subasta voluntaria de varios objetos usados, cuya relación se halla de manifiesto en la portería del mismo, así como en pliego de conciones para poder hacer licitación.

El acto empezará á las 3 y terminará á las 4 de la tarde.

La unión y el Félix Español

Además de otro pequeño siniestro recientemente ocurrido en esta Capital, ha satisfecho la expresada Compañía por medio del Subdirector de la misma en esta provincia nuestro querido amigo Don Antonio Vazquez Velasco á Don José Gonzales, vecino de Pueblo Nuevo la cantidad de 2.440 pesetas por indemnización de los años que le causó el incendio del establecimiento de úl-

tramaricos que aquel tenía asegurado en la mencionada Compañía.

Bla fomas

Los agentes del cuerpo de vigilancia han detenido á dos sujetos que blasfemaban en la vía pública

Zorzales

Han sido detenidos en Nueva Carteya Tomás Muñoz Urbano y Argimiro Priego Urbano que hurtaron cuatro celeminos de aceituna de la finca denominada «La Piedra» de aquel término.

Reclamado

En Pueblo Nuevo ha sido detenido Ramón Pérez Rallero (4) «Naverito» que se hallaba reclamado por el Juzgado de instrucción de esta Capital.

Ecole supérieure française

La Dirección de dicho Centro participa al público que, durante el curso presente, no admitirá nuevos alumnos en las secciones «cours préparatoire» et «cours élémentaire» (primera enseñanza) para no entorpecer la buena marcha de los alumnos matriculados, los cuales estudian ya la mayor parte de las asignaturas en lengua francesa.

De interes general

La casa Barea é hijo, desea llegue á conocimiento del público en general que desde el día servirá á domicilio como lo hacen en Sevilla, Málaga, Madrid las carnes de ternera, vaca, cabrío, lanar de cerdo, tocino y jamones que necesitan para el consumo sus favorecedores, bastando para ello que lo soliciten dando aviso á su casa central, calle Toril número 14 y respondiendo de la calidad de las carnes, tocino y jamones y del peso.

Juicio

En la vista que se celebró ayer en esta audiencia por robo contra Manuel Ruiz y otros el fiscal retiró la acusación.

Debut

Hoy ha debutado en esta audiencia un incidente de apelación el joven jurista don Francisco Gomez Jiménez.

El acto fué á puerta cerrada. Los numerosos amigos y compañeros que fueron á la Audiencia á felicitarle fueron obsequiados espléndidamente por el nuevo jurista.

El tiempo

La temperatura máxima, durante las últimas 24 horas ha sido 20 y la mínima 7'80.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era 770 50 y la temperatura á la sombra 8'20

Dependientes

Se necesita uno para el despacho de drogas.

Dirigirse á don Matías Moreno Blanco en Villanueva de Córdoba. 10—7

ARRENDAMIENTOS

Desde San Juan próximo se hace de un hermoso granero en la calle del Píloro, número 1 y de la casa Torres Cabrera número 1. Para tratar de su precio y condiciones en la calle de Osario número 10. 10—1

Espectáculos

GRAN TEATRO

5.º DE ABONO

Función para mañana.
La comedia en 3 actos, «Caridad».

Teatro Circo del Gran Capitan

Función para mañana.
Primera sección, á las 8 1/2, «Bohemios».
Segunda sección á las 9 1/2, «El Estuche de monerías».
Tercera sección á las 10 1/2, «Los Tientos».
y «La Güelta e Quirico».
Cuarta sección, á las 11 1/2, «¿Que Vadis?»

Por telégrafo

(De nuestra servicio particular)

Los cordobeses á Portugal

Llegada á Oporto

Oporto 23 (8 noche)

Ha llegado el centro filarmónico Eduardo Lucena. Le esperaba una comisión del Club Feniano.

En la estación esperaba al centro filarmónico, el cuerpo de bomberos.

El recibimiento produjo grandes muestras de entusiasmo, rayano en locura y exageración.

Se improvisó un lucido acompañamiento por éste cuerpo que llevaba hachones y faroles de colores.

La banda de música ejecutó los himnos de España y Portugal, en medio de las más delirantes ovaciones.

El presidente del cuerpo de bomberos acompañó al Real Centro al Club de Fenianos.

Nogueras.

Concierto

Oporto 24 (12'48)

El concierto en el Club de Fenianos ha sido notabilísimo produciendo entusiasmo delirante. Se han repetido todos los números del programa, especialmente la jota de la «Dolores», en la que el tenor señor Luque estuvo admirable.

Los himnos español y portugués produjeron ovaciones. Se han dado muchos vivas á España.

El gran elemento portugués pregunta por el presidente Sr. García Martínez y ruega se le brinde y saludé en nombre del Club Feniano.

Ha sido el concierto un éxito total, colosal, deslumbrante.

Hasta la fonda acompañan al centro varias bandas de música.

Nogueras.

De España

El pago en oro

Madrid 24 (10'30)

La cuestión del pago en oro de los derechos de Aduanas parece arreglada.

La minoría republicana accede que se presente primero en el Senado el proyecto sobre el pago en oro, pero sin que esto sirva para sentar precedente.

Hoy se leerá en el Senado el proyecto.

El Rey en Albufera

Madrid 24 (11.)

Comunican de Valencia que á las tres de la mañana llegó el rey á Catarroja.

Le esperaban las autoridades y un gentío inmenso.

En la estación se dieron vivas al Rey y á la princesa Ena.

El trayecto desde la estación hasta el cazadero de la laguna Albufera se hallaba iluminado.

El Rey hizo este trayecto en tartana.

El regreso

Madrid 24 (13'30.)

Creese que el rey no podrá llegar mañana á Madrid á la hora anunciada, pues la hora de mayor irrida á los patos es á mediodía.

Dúdase que el tren real salga antes de las tres de la tarde de Catarroja.

En este caso llegaría á Madrid á las tres de la madrugada.

Unanimo y sus jurisdicciones
Madrid 24 (14'15.)

Ha llegado el rector de la Universidad de Salamanca Sr. Unanimo.

El gobernador civil me acaba de asegurar que no abriga ningun temor de que puedan surgir mañana incidentes con motivo de la conferencia que dará Unanimo en la Zarzuela sobre «La Pátria y el ejército».

Los suplicatorios

La fórmula de arreglo en el asunto de los suplicatorios será acordar una nueva prórroga.

Mas de Unanimo

Madrid 24 (14'30)

Unanimo marchó desde la estación á conferenciar con el ministro de Instrucción pública sobre la conferencia que dará mañana el primero.

A dicha conferencia no asistirán elementos militares.

Mencheta.

Córdoba.—Imp. «El Defensor», r Leonas, 15

CASANA DENTISTA

Sucesor de M. Belmonte
Marcués de Boil, 2.—CÓRDOBA

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• LEONES, NÚM. 15 •

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientoos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reunan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas a una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Re-ibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

Pomada del Dr. Avilés PARA LOS OJOS

De resultado práctico y seguro, confirmado por la experiencia, en la curación de la ceratopela de los párpados, orzuelos, granulación, úlceras crónicas, inflamaciones, cbrando como resolutive, y en las manchas del globo del ojo.

Puede emplearse en la orisipela de la nariz, de las orejas y de la cabeza y en las herpes costrosas de la cara y de las manos, siempre con buen éxito.

De venta en la Farmacia del Dr. Avilés. Cuesta de Luján, 2, Droguería de la

Unión Farmacéutica.—Calle Conde de Cárdenas.—Córdoba

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

	Reales
Aceite fresco	46 á 47
Trigo duro	56
Id. blanchillo	56
Cebada	54
Habas estalladas	62
Garbanzos tiernos	115 á 160
Id. duros	88
Escaba	00
Harina blanca extra	20 1/4
Id. id. corriente	19 1/2
Id. recia acemolada	20 1/2
Id. id. superior	20 1/4
Id. id. corriente	20
Id. id. tercera	18
Cabeza de caudal	14
Salvado	12
Hoja	10
Cabeza de recio	12
Salvado	10
Hoja	6

Valores públicos

Madrid 21

4 por 100 interior, 79'85.—5 por 100 amortizable, 99'00.—Banco de España, 418'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 382'00.—Cheque vista París, 17'10.—Id. Londres, 29'45.

MINAS

Se compran de plata, cobre, plomo, wolfram, mica, etc., etc.

Gestión de Ferrocarriles, Tranvías,

Material de vías Representaciones en gral.

Juan Leiva Seijo
Huerto San Agustín, 6.—Córdoba

Sabanes

Se curan rápidamente con el «Sanol Pizá» premiado con medalla de oro en la exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos. Frasco cuatro y seis reales.

Depositarlo en Córdoba, Fuentes Hermanos.

De Ludeamaro

Las memorias de un enfermo, y Orto son dos novelitas que con unas preciosas Fantasías, cuentos cortos, ha editado en un tomo de 200 páginas, nuestro querido compañero Constantino Cabal (Ludeamaro).

Se venden en esta Administración á 1'50 peseta ejemplar.

Telares Rectilíneos

Para medias, calcetines y toda clase de géneros de punto

Los de mayor producción hasta el día



De 9 á 14 pares de medias ó calcetines, en las 10 horas de trabajo. El último adelanto con el aparato para hacer el talón y puntera automáticamente. 75 por 100 de producción sobre las demás. Gran economía de trabajo por su movimiento de péndulo ó media vuelta.

Todas nuestras máquinas van provistas del aparato salva-agujas sistema «Copillo.» Con una sola máquina se hacen todas las medidas de medias y calcetines, lo que no pasa con las circulares que se necesita una para cada medida. Garantizamos cada máquina por un año y su legítima procedencia de G. J. Groser Sajonia, se venden desde 300 pesetas, con un libro para la enseñanza.

Para más detalles, dirigirse á la FÁBRICA DE MEDIAS

J. A. Constant & Compañía
CALLE PEDRO LOPEZ (FRENTE AL 28).—CORDOBA

GRANDES ALMACENES DE PIANOS É INSTRUMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

Ventas al contado y á plazos. Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. EN C.)

Calle Gondomar.—CORDOBA.—Casa fundada en 1880

Única en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos. Pianos construcción norteamericana desde veinticinco pesetas mensuales y garantizados por tiempo ilimitado. Pianos y Armoniums de las mejores marcas nacionales y extranjeras á precios de fábrica. Instrumentos de banda y orquesta, Música de todas las ediciones, para toda clase de instrumentos y para canto, de las Casas más importantes de Madrid, Barcelona y del extranjero. Gran existencia de música religiosa. Aparatos automáticos para tocar el piano por medio de pedales, los mejores que se conocen. Gramófonos de la Compañía Francesa desde ochenta pesetas, y discos impresionados para los mismos por los mejores artistas del mundo. Es la mejor máquina parlante. Volvedor automático de hojas de música. Pianos á cuerdas cruzadas, último sistema. Exportación á provincias. Pídanse catálogos y notas de precios.

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. en C.)
APARTADO DE CORREOS NÚM. 17.—CORDOBA



¡Reumáticos!

LA BEBIDA DE LOPEZ, cura toda clase de REUMA, mejor que los BAÑOS Y UNTURAS. El éxito creciente que obtiene en toda ESPAÑA y el ser recomendada por distinguidos médicos es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López, Peligros, 4, Arenal 15, y principales Farmacias y Centros de específicos.

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito exclusivo y venta para Córdoba: Dr. López Mora, San Felipe, 13

CALENTURAS

Con el TÓNICO-FEBRIFUGO de López y Pérez se curan en tres días las TERCIANAS y CUARTANAS por rebeldes que sean.

Éxito comprobado

Puntos de venta: Los mismos que para la bebida de Lopez.

Chocolates de Confianza DE METRIO CABRERA

Proveedor de la Real Casa

Premiados con medalla de PLATA en Córdoba, 1903; de Oro en la Exposición Regional An daluza, de 1904, y en la Internacional de París de 1904. Gran diploma de honor y medalla de ORO en la Exposición de París de 1905.

ALFAREROS, NÚM. 11.—POZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital, D. Francisco Rojano Cerro, Ambrosio de Morales, 23

Gondomar, 5, donde está la Fotografía.—Córdoba

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA



PREMIADO con medalla de ORO en varias Exposiciones



Sus gabinetes, montados con todos los adelantos modernos, pueden competir con los mejores de Madrid. Practica toda clase de operaciones con rigurosa asepsia; construye dentaduras por todos los sistemas conocidos; orificaciones y empastes; efectúa las extracciones sin dolor aplicando el sin rival anestésico BENESOL.

Todos los materiales que se emplean en esta casa son de inmejorable calidad, por lo que garantiza su buen resultado y duración.

Gondomar, 5, donde está la Fotografía.—Córdoba

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuan, 17 y 19, y Preciados, 3, principal
CAPITAL PTAS: 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000
Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.
Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.
Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.
Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.
Subdirector en Córdoba y su provincia: Don Antonio Conrotte. Oficinas, calle Alfaro número 28.

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para Almacenes, Bodegas, Graneros, Cuadras, Pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Areñales y plaza del Conde de Gavia.
Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites. Para tratar con los Sres. Carbonell y C.ª, Córdoba.

MANUEL SANCHEZ VERDEJO • DENTISTA •

Gondomar, núm. 9

CORDOBA